
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO NO              , DE 2011 

(Do Sr. Tiririca) 

Solicita informações à Sra. Ana de 

Hollanda – Ministra da Cultura –  acerca dos 

programas, ações de amparo e incentivo à 

atividade circense desenvolvidos pela 

Fundação Nacional de Artes (Funarte) e 

pelo Ministério da Cultura. 

Senhor Presidente: 

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição 

Federal,  arts., 115, Inciso I e 116, Inciso II,  do Regimento Interno da Câmara 

dos Deputados, requeiro a Vossa Excelência sejam solicitadas as seguintes 

informações à Sra. Ana de Hollanda, Ministra da Cultura, acerca dos 

programas, ações de amparo e incentivo à atividade circense desenvolvidos 

pela Fundação Nacional de Artes (Funarte) e pelo Ministério da Cultura: 

1. O Programa de Fomento ao Circo, que incorporou 

ações como o Projeto Lona Nova, o Apoio a 

Novos Números, a Distribuição de Bolsas para 

a Escola Nacional de Circo, a Ampliação do 

Prêmio Funarte Carequinha de Estímulo ao 

Circo, criado por esse Ministério em 2007, a partir 

das conclusões da Câmara Setorial da área, continua 

em vigência? 
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2. Em caso afirmativo, quais as ações, no âmbito do 

Programa, previstas para execução neste Governo? E 

o que ocorreu de 2007 até o momento ? 

3. Caso o programa tenha sido extinto, que política 

voltada para o fomento ao setor circense o substituiu?  

4. O Censo do Circo – levantamento nacional do número 

de circos, do tipo de equipamento por eles utilizados, 

do número de artistas e técnicos profissionais e 

amadores, da média de salários praticados e 

classificação das atividades circenses, anunciado por 

esse Ministério em 2007 – foi realizado? Está em 

andamento? Qual a previsão de divulgação dos 

resultados?  

5. Quanto do orçamento desse Ministério é reservado 

para o fomento da atividade circense neste ano? 

Estamos certos de que a efetiva promoção da arte 

circense no atual contexto nacional e da valorização do trabalho dos 

artistas que a realizam depende fundamentalmente da implementação de 

uma efetiva política de fomento ao circo pelo Poder Executivo. Assim, as 

informações solicitadas são fundamentais para que essa Casa possa cumprir 

suas obrigações constitucionais. 

Certo do atendimento a este pleito, aproveito a 

oportunidade para renovar a V.Exa. protestos de elevada estima e distinta 

consideração. 

Sala das sessões,            de             junho de 2011 

Deputado TIRIRICA 
PR/SP 

 

 


